

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР  
«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ – ДЕТСКИЙ САД № 173»  
г. Краснодар, ул. Азовская, 9

Консультация для воспитателей групп раннего возраста

**Консультация для родителей  
«Запрещать или разрешать?»**

Подготовила: Т.А. Челищева

Запрещать или разрешать всё ребёнку, это вопрос который волнует все поколения родителей. Знакомство с правилами поведения оказывает на малыша благотворное влияние, он чувствует себя более уверенно в этом мире. Зная эти правила, ребёнок может предвидеть, что происходит вокруг. Если ребёнку позволено всё. Ему намного сложнее разобраться в закономерностях, управляющих нашей жизнью. Кроме того, если вы сквозь пальцы смотрите на любое, даже самое возмутительное поведение малыша, ему может показаться, что вам абсолютно всё равно, чем и как он занимается.

Но, вдохновившись пользой запретов, не перегните палку. В этом деле, как нигде, важен взвешенный. Неимпульсивный подход.

Кстати, уж если вы что-то запрещаете маленьким детям, фразу надо строить позитивно. Без отрицательной частицы НЕ. Некоторые родители любят подробно объяснять малышу, что с ним произойдёт, если он не будет слушаться. Например, мама говорит: «Если будешь кушать так много сладкого, у тебя заболит живот, выпадут зубы» Не говорите детям такие ненужные в его возрасте слова.

Вместо запрета-лучше предложите крохе другую интересную работу.

Часто кроха балуется потому, что ему скучно, он не знает, чем себя занять. Помогите ему, ведь ребёнок-великий исследователь, и чтобы не сидеть без дела-способен на многое: и спицы в розетку засунуть, и сковородку на голову перевернуть...

Нельзя сегодня разрешать то, что вы запрещали вчера. Если вчера вы разрешили вашему карапузу ободрать листочки у цветка любимой бабушки, а сегодня ругаете его за это, малыш будет в замешательстве. Кстати, если вы хотите. Чтобы ваш ребёнок выполнял установленные вами правила, постарайтесь сами им следовать. Так же важно, чтобы мама и папа не расходились во мнениях по поводу того, что можно делать, а чего нельзя. Бывает, что на этой почве у родителей возникают разногласия. Трудно, но очень необходимо никогда не обсуждать вопросы воспитания при ребёнке.

Чтобы запреты имели своё воздействие на малыша, они должны звучать убедительно. Другими словами, когда вы говорите «Нет», а на лице написано «Да» вы не убедите ребёнка в своей правоте. Любое слово должно быть подкреплено соответствующей интонацией и жестами.

Если родители хотят научить ребёнка чему-то, а не просто отмахнуться от него, то грубое отношение или частые наказания не дадут нужный эффект, жестокие родители плохой пример для ребёнка. Только терпеливое отношение и честные беседы дадут результат.

В будущем ребёнок, который привык к силовым решениям конфликтов, станет не управляемым. Проявится его агрессивность. Как результат-полное отсутствие взаимопонимания между родителями и детьми. Ведь ребёнок с сильной волей не будет молчать, а ребёнок со слабым характером станет застенчивым.